Районная газета Выходит с 9 марта 1935 года Выходит с 9 марта 1935 года В ЕСППНИК

24 октября 2014 года

Новости

26 октября — День работников автомобильного транспорта

пятница

В пожарном автопарке - пополнение

По информации начальника филиала №3 Противопожарной службы Вологодской области А.С. Кихтянина, в автопарк верховажских пожарных поступил автомобиль повышенной проходимости на базе ГАЗ-66.

У жителей Коленгского сельского поселения теперь есть надежда, что в случае загорания пожарный автомобиль со специалистами 86-го отдельного поста прибудет без опозданий на место происшествия и все необходимые меры для ликвидации пожара будут предприняты вовремя и выполнены качественно.

Учатся управлять

Сегодня в Вологде открылся областной сбор актива органов школьного ученического самоуправления.

Верховажскую делегацию представляют победители школьных выборов, которые прошли в начале октября. Кирилл Сушинский (Верховажье), Юлия Соломатова (Верховье) и Виктория Зайцева (Чушевицы) на протяжении трёх дней будут проходить обучение в загородном лагере «Изумруд». Активисты встретятся с представителями органов власти области и примут участие в выборе председателя сбора.

Ранний минус

Погода не перестает удивлять своими рекордами. Так рано зима не приходила уже давно.

По информации Чушевицкой метеостанции вторая декада месяца оказалась на 2 градуса ниже нормы. Среднесуточная температура воздуха составила минус 2,1 градуса. Для сравнения, в прошлом году — плюс 1,5. По состоянию на 22 октября минимальных значений температура достигла в предыдущую ночь — столбик термометра опускался до отметки минус 13,7 градуса.

Подготовили Татьяна Погожева, Наталья Соломатова, Владимир Басов

Вологду Замен в замен

Водители автобусного предприятия Дмитрий Боровиков и Николай Фоминский.

По расписанию

Автобусники не ставят целью повышение стоимости билетов за проезд

Централизованные автобусные перевозки по-прежнему остаются востребованными на районном рынке услуг. Даже несмотря на возникающие финансовые трудности во время сезонного снижения количества пассажиров и не всегда добросовестную конкуренцию со стороны таксистов, забирающих потенциальных клиентов прямо с остановок перед приходом автобусов.

Предприятие, возглавляемое индивидуальным предпринимателем Виктором Фоминским, сохранило все автобусные маршруты, доставшиеся в наследство от обанкротившегося ООО «Верховажье Авто». Действуют три внутрирайонных рейса, на Шелота, Коленьгу и Пежму, а также вельское и вологодское направления.

Материалы, посвященные Дню автомобилиста, читайте на странице 2.

Актуально! н

Уважаемые земляки!

В ночь с 25 на 26 октября Россия переходит на зимнее время. Не забудьте передвинуть стрелки ваших часов на один час назад. И спите на целых 60 минут дольше!

Наша реклама -

В студии «Мультимедиа» (первый этаж в здании редакции) вы можете купить или заказать настенный календарь на 2015 год. Готовый одноблочный – 150 рублей, с вашими фото – 200 рублей, трехблочный – 250 рублей.

А также мы оформим и изготовим для вас фотоколлажи и подарочные альбомы к юбилеям и памятным датам.

Уважаемые работники и ветераны автомобильной отрасли! Поздравляем вас с профессиональным праздником.

 $N_{2}83$ (9788)

Сегодня мы уже не представляем нашу жизнь без автотранспорта. Но задумываемся ли мы о том, насколько нелегок труд водителей, тех, кто доставляет всевозможные грузы, обеспечивает бесперебойную работу предприятий, перевозит пассажиров? А ведь именно от их ответственности, профессионализма зависят и стабильное функционирование экономики района, и повседневная жизнь верховажан.

День автомобилиста—это праздник не только водителей, но и ремонтников, и всех специалистов автотранспортных предприятий.

Спасибо за ваш добросовестный труд на благо района и земляков! Желаем вам безаварийных рейсов, крепкого здоровья, трудовых успехов, семейного благополучия.

Первый заместитель главы Верховажского муниципального района П.П. Шутов Председатель Представительного Собрания В.Н. Полежаев

Уважаемые водители! Поздравляем с днем работников автомобильного транспорта!

Из темноты сияют два огня, летит автомобиль, как ветер, мимо. Водитель, без дороги ты ни дня. Пусть будешь ты судьбой в пути хранимый. Бывает: закрываются глаза, и от усталости рука руля не держит. Так пусть же не подводят тормоза! И освещает путь звезда надежды!

ООО «БиоЛесПром», ООО «Лес-Сервис»

Обратите внимание

30 октября 2014 года с 13.00 до 15.00 в малом зале администрации Верховажского муниципального района по адресу: село Верховажье, **улица Октябрьская, дом 8 (первый** этаж) будет осуществляться выездной прием граждан заместителем руководителя Управления Федеральной службы судебных приставов по Вологодской области – заместителем главного судебного пристава Вологодской области Александром Юрьевичем Ельфиным по вопросам исполнения судебных решений и актов, специально уполномоченных органов, а также по иным вопросам деятельности ФССП РФ

Возможна предварительная запись в отделе судебных приставов по Верховажскому району по адресу: село Верховажье, улица Пионерская, дом 2, либо по телефону 2-15-71.



26 октября — День работников автомобильного транспорта

По расписанию

Автобусники не ставят целью повышение стоимости билетов за проезд

(Окончание, начало на странице 1)

Самыми проблемными остаются межпоселковые маршруты, особенно пежемский. Он, чаще всего, не окупает даже затраты на топливо, не говоря уже о зарплате водителя и расходов на ремонт техники. В связи с этим на предприятии уже подумывают о сокращении периодичности движения с трех до двух раз в неделю. Но, прекрасно понимая последствия, пока не торопятся идти на столь непопулярные меры. Прежде намерены изучить ситуацию, согласовать изменения в расписании с местными властями.

Впрочем, бывают «провальные» дни, когда «минус» казне автофирмы привозит рейс и в областной центр. К примеру, за предыдущую неделю из-за пустого салона их было два. Между тем, исключая вельское направление, цена проездных билетов не менялась уже практически три года.

- Мы сами не заинтересованы в повышении стоимости проезда, - говорит Виктор Фоминский. - Это не выход. Три рубля за километр пути - тот максимум, который в состоянии платить большинство наших клиентов. Так что в настоящий момент вопрос о повышении цены не рассматривается. Мы хотим сохранить наших пассажиров без ущерба их кошельку. Хотя лето и осень еще не самое сложное время. Наполняемость салонов обычно резко падает в конце зимы и весной, и так вплоть до мая. Нам бы пережить этот «застойный» период, а потом вновь начнется сезонный подъем. Чтобы остаться на плаву,

выполняем заказы: перевозим людей и внутри района, и по области, и за ее пределы. На днях свозили детей в Ярославль, где они побывали в самых интересных местах города, в том числе, в цирке, дельфинарии. Все ребятишки были в восторге.

Зреют у руководства предприятия и новые идеи, как улучшить обслуживание местных пассажиров. Пока они в стадии проработки. Хотя, не исключено, уже в ближайшие месяцы вопрос будет решен. Читатели «ВВ» узнают о новшествах первыми

Одна из основных задач в долгосрочной политике предприятия — полное обновление автопарка. Частично это уже сделано. Приобретен автобус ЛиАЗ. В «штате» перевозчика есть уже и иномарки.

- Но что больше всего внушает оптимизм и уверенность в завтрашнем дне, так это приход к нам молодых водителей, Дмитрия Боровикова и Николая Фоминского, - радуется Виктор Николаевич. – Легко и без проблем влились 25-летние парни в наш коллектив. Это значит, что у предприятия есть перспективы. Уже в первые недели молодежь зарекомендовала себя грамотными и умелыми специалистами, хоть в рейсе, хоть на ремонте. Добросовестности ей не занимать.

Поздравляю всех автомобилистов с профессиональным праздником, желаю безаварийных дорог, здоровья, счастья и благополучия им и их семьям.

Владимир БАСОВ

Сегодня в мире обладатели водительских удостоверений, наверное, самая многочисленная категория людей. Автомашина давно перестала быть роскошью. Это и средство передвижения, и дополнительный заработок, и решение многих проблем. Меняется и водительский состав: женщины быстро и прочно осваивают автомобиль. Это тоже веяние современной жизни.

Как и у многих представителей разных профессий, у водителей есть свой праздник – День работников автомобильного транспорта. Об одном из водителей мой рассказ.

Судьбой в пути хранимый

Николай Сергеевич Байдаков, как и многие его сверстники, профессию водителя считает престижной. Да и сейчас не потерял к ней интереса. После окончания Чушевицкой средней школы Николай не сомневался, куда идти учиться. Выбор был уже сделан: в Вологодское техническое училище №1, где по окончании выдают удостоверение водителя и слесаря. Когда документы были уже в руках Николая, его направили на работу в город Череповец в автотранспортное предприятие слесарем. До армии там и трудился. А после демобилизации в 1972 году вернулся домой, в Чушевицы. Его, молодого симпатичного парня, безоговорочно взяли водителем в Чушевицкое сельпо.

В 1975 году в его жизни случилось замечательное событие, Николай женился на красавице Валентине, которая жила и работала в Верховажье. После свадьбы и он переехал в райцентр. Работать остался в потребительской кооперации. И уже больше 40 лет трудится водителем в Верховажском райпо.

Николай Сергеевич и Валентина Алексеевна живут в своем доме, в котором во всем чувствуется рука хозяина. Вместе супруги 39 лет, воспитали двух дочерей, дали им высшее образование. А сейчас

пятеро внуков приезжают летом к бабушке и дедушке, и тогда их дом становится похож на «веселый домик» из мультфильмов. Тут уж не до скуки! Правда, забот и приятных хлопот прибавляется бабушке, ведь Николай Сергеевич ежедневно на работе. А в день нашего приезда был дома, приболел.

Сейчас в его распоряжении автомашина ГАЗ-4737 «Валдай». Он перевозит на ней промышленные товары для магазина «Универмаг». За свою шоферскую жизнь тысячи километров «намотал» он на спидометрах, сменил семь автомашин. И дороги ему знакомы разные, хорошие и плохие. «Бывало, по 18 часов, - говорит Николай Сергеевич, - ездили до Вологды. А сейчас – три часа по асфальту до областного центра, красота...»

Конечно, опыт большое дело, но дорога есть дорога: во избежание непредвиденной ситуации водителю ни на секунду нельзя ослабить внимание.

Очень тепло отзываются о Николае Сергеевиче его коллеги: «Трудолюбивый человек, очень ответственный, уважительно относится к людям, своей профессии, своему делу».

В 2002 году Николай Сергеевич награжден значком «30 лет безупречной работы в потребкооперации»,



Николай Сергеевич Байдаков.

в 2005 — «За добросовестный труд в потребкооперации России», в 2007 году — орденом «За вклад и развитие потребкооперации России», а также Почетными грамотами департамента торговли, совета райпо и многочисленными ценными подарками.

«Звали его на большие деньги, - рассказывает жена Валентина Алексеевна, - отказался. Хотя двоих детей учить на наши заработные платы было нелегко. Но он у меня человек надежный во всех отношениях, вот и работу не оставил, не позарился на длинные рубли...»

Уважаемый Николай Сергеевич, примите искренние поздравления с профессиональным праздником, Днем Спасибо автомобилиста! Вам за долгую дорогу за рулем, здоровья Вам крепкого, радости и семейного благополучия. В этот день самые наилучшие пожелания и Вашим коллегам: С.И. Овсянкину, Ю.А. Трапезникову, Е.П. Ивойловскому, С.С. Шалагину, А.В. Зыкову, В.В. Друговскому, И.Н. Соломатову, А.Н. Сердюку, Е.Л. Пинаевскому, А.Н. Антипину, М.М.Павлюку. Всем вам — «прямой автострады» и душевного спокойствия.

Нина ЮРЕНСКАЯ

Суперводитель

И это не просто красивые слова. Они проверены длинными километрами. Нам всегда радостно и спокойно усаживаться в автобус Юрия Витальевича Шадрина и отправляться в далекое путешествие в Москву, Калугу, Псков...

...Перед тем, как повернуть ключ зажигания, Юрий Витальевич спросит, все ли на месте, хорошо ли устроились в креслах автомобиля, поинтересуется нашим настроением. И в завершение: «Едем?». После дружного ответа: «Да, Юрий Витальевич, с Богом!» мы ненадолго покидаем свое родное и милое село.

Через несколько «шумных» километров в салоне автобуса становится тихо: время вечер-

нее, все отдыхают. Но только не водитель.

Юрий Витальевич - шоферпрофессионал. На своем автобусе он исколесил тысячи километров. Все качества, которыми должен обладать водитель, у него есть: огромная выдержка, внимание, быстрая реакция. Он умеет предвидеть развитие дорожных ситуаций, может быстро справиться с капризами автомобиля и неожиданными «поворотами» на дороге.

Нам порой кажется, что он не знает усталости от долгих часов за рулем. Но и у него есть предел возможностей, просто он умеет владеть собой и никогда не покажет, что устал.

Уважаемый Юрий Витальевич, поздравляем Вас с профессиональным праздником, Днем работников автомобильного транспорта. Желаем Вам «попутного ветра», хороших дорог, безотказной работы двигателя и новых интересных путешествий. Конечно, и с нами тоже. Мы Вас любим, ценим и ждем встречи, чтобы вновь услышать от Вас: «Едем?..»!

С уважением Т.Н. Мухорина, Т.В. Якимова, Г.Н. Кулешова, М.П. Старцева, Н.В. Юренская и другие.



Юрий Витальевич Шадрин у своего автобуса и готов к выезду.

Пресс-служба Губернатора области

В избирательные бюллетени вологжан вернется графа «против всех»

Такое предложение глава региона Олег Кувшинников озвучил 20 октября на заседании Областного Государственного Совета.

По мнению Губернатора, это будет способствовать, во-первых, увеличению явки избирателей и повышению доверия граждан к избирательной системе и органам власти в целом. Во-вторых, к уменьшению случаев умышленной порчи избирательных бюллетеней или случаев протестного голосования.

В соответствии с изменениями, внесенными в № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», субъектам РФ предоставлено право самостоятельно определить необходимость введения на выборах в органы местного самоуправления формы голосования «против всех».

«Нам необходимо определиться с решением, которое изменит формат проведения выборов в органы местного самоуправления в Вологодской области. Я полагаю, что внесение в законы, регулирующие проведение выборов в органы местного самоуправления, изменений, предусматривающих возможность голосования против всех кандидатов, существенно дополнит гарантии свободного волеизъявления граждан», - отметил Олег Кувшинников.

В повестку дня **34-й сессии 3CO** включено 58 вопросов, из них **15 проектов законов области - по инициативе Губернатора.**

Члены Областного Госсовета обсудили изменения в закон «О старостах населенных пунктов Вологодской области». Они подготовлены по поручению главы региона после посещения ряда районов Вологодчины.

При обсуждении на Областном сходе старост значимости этого института в условиях развития территорий муниципальных образований Губернатором был озвучен ряд предложений, направленных на совершенствование взаимодействия старост и власти для более эффективного решения вопросов и проблем, существующих на местах. Они и легли в основу концепции проекта.

Проект закона предусматривает возможность избрания старост на территории, включающей несколько населенных пунктов, с общей численностью населения не менее 10 человек. Кроме того, снижение критерия численности населения позволит избирать старосту на части территории населенного пункта с численностью населения более 100 (в действующей редакции закона области 500) человек, на которой проживают не менее 10 человек (в действующей редакции закона области - 150).

Предложено исключить одно из условий избрания старосты, предусматривающее постоянное проживание кандидата на должность старосты на территории, где он избирается. Кроме

того, будет упрощен порядок информирования и отчетности старосты.

Также депутаты 3СО рассмотрели изменения в областной **бюджет 2014 года** и плановый период **2015 и 2016 годов**.

Добавим, что за два последних года по инициативе Губернатора области Олега Кувшинникова в Государственную Думу внесено 15 проектов федеральных законов. Положительным опытом для Вологодской области стали изменения в административное законодательство, которыми усилена административная ответственность за нарушения правил добычи (вылова) водных биологических ресурсов, по некоторым составам почти в десять раз.

Инициированные региональным Правительством изменения в Уголовный кодекс, ужесточающие ответственность за незаконную рубку лесных насаждений в особо крупном размере группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, были приняты во внимание Правительством РФ и учтены в принятом в 2014 году федеральном законе.

В настоящее время в Законодательное Собрание области поступил очередной проект федерального закона, который также инициирован главой региона. Речь идет о проекте закона о «спайсах», в котором ужесточается федеральное законодательство в отношении курительных смесей.

Озвученные инициативы Олега Кувшинникова и Правительства области были поддержаны членами Госсовета. Большая часть законопроектов рассмотрена депутатами областного парламента на 34-й сессии 3СО в среду, 22 октября.

Опубликовано в соответствии с Договором на освещение деятельности Губернатора и Правительства Вологодской области.

В районной администрации

СВЕДЕНИЯ ОБ ИСПОЛНЕНИИ РАЙОННОГО БЮДЖЕТА ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2014 ГОДА, ПОДЛЕЖАЩИЕ ОФИЦИАЛЬНОМУ ОПУБЛИКОВАНИЮ

	Годовой план на 2014 год, тыс. рублей	Исполнено на 01.10.2014, тыс. рублей
Доходы - всего	475520,4	294904,8
Из них налоговые и неналоговые	109725,0	79604,7
безвозмездные поступления	365795,4	215300,1
Расходы - всего	475520,4	283877,8
В том числе общегосударственные вопросы	23158,6	15395,3
национальная безопасность	834,8	560,4
национальная экономика	8523,4	5026,3
ЖКХ	32862,7	28215,9
охрана окружающей среды	311,0	284,7
образование	288620,6	149466,9
культура	18620,6	14071,0
здравоохранение	92,3	90,2
социальная политика	52772,7	40105,1
физическая культура и спорт	4848,6	3543,9
межбюджетные трансферты	44875,1	27118,1
Дефицит(-), профицит (+)	0	11027,0

Начальник финансового управления С.И. Кашинцева

Конкурсы



Николай Онучин, Валерий Верещагин и Алексей Пугачук.

Победитель из Верховья

В минувшую пятницу в Морозовском физкультурнооздоровительном комплексе состоялся XIV районный конкурс «Призывник года».

В нем участвовали юноши из пяти средних школ района: Морозовской, Чушевицкой, Верховажской, Нижнекулойской и Верховской, а также Верховажского филиала Тотемского политехнического колледжа.

По традиции ребята соревновались в знании истории страны, умении надевать противогазы и общевойсковые защитные комплекты, стрельбе из пневматического оружия и спортивном многоборье.

В итоге победителем конкурса стал учащийся Верховской средней школы **Алексей Пугачук**. Он был лучшим в интеллектуальном этапе, где правильно ответил на все 19 вопросов, быстрее всех и без ошибок надел ОЗК и противогаз. Теперь Алексею предстоит подготовка к областному конкурсу на приз памяти Героя России Сергея Преминина.

В личном первенстве на втором месте Валерий Верещагин, ученик Нижнекулойской средней школы, на третьем — Николай Онучин, студент Верховажского филиала Тотемского политехнического колледжа.

В командном первенстве на высшую ступеньку пьедестала почёта поднялись ребята из Верховья, на вторую – учащиеся колледжа, на третью – конкурсанты из Морозова.

Наталья СОЛОМАТОВА

Совещания

Нарушений стало меньше

На очередном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав было рассмотрено девять административных материалов.

Пять из них составлены за ненадлежащее исполнение родителями своих обязанностей по воспитанию и содержанию детей, два — за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, по одному — за несоблюдение «комендантского часа» и за утерю паспорта. В результате рассмотрения протоколов было наложено три штрафа и вынесено шесть предупреждений.

Очень тронула и одновременно озадачила присутствовавших на заседании история подростка N. В комиссию поступило заявление от педагогов о том, что молодой человек безобразно ведёт себя в школе. Он не только мешает заниматься своей однокласснице, другим ученикам и не выполняет домашних заданий, но и без уважительной причины пропускает уроки, грубит взрослым, обижает малышей. И дома к нему немало претензий. Маму он также не слушает, убегает из дома и порой, не ведая того, обижает её. Но в поведении юноши есть и положительные моменты: домашние дела он пусть не сразу, но выполняет, очень любит ходить в лес за грибами и ягодами, увлечён рыбалкой. Разговор с сыном и мамой длился около часа, восьмиклассник обещал исправиться.

Заслушали на заседании и главу Терменгского сельского поселения В.Б. Карбасникову. Она рассказала о работе комиссии содействия семье и школе по профилактике и предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий подростков, а также о работе с семьями, состоящими на учёте. Таких семей в поселении шесть. Всем им своевременно была оказана поддержка при подготовке детей к школе. Члены комиссии регулярно их навещают и по возможности помогают при возникновении проблем.

Наталья СОЛОМАТОВА

Человек и закон

Проект редакции при поддержке Управления информационной политики правительства Вологодской области

О праве на приватизацию жилья

Управление Росреестра по Вологодской области напоминает, что 1 марта 2015 года заканчивается срок бесплатной приватизации жилья. Это уже третье продление срока приватизации, которая началась в 1992 году.

Для того, чтобы избежать в последние дни огромных очередей в различные органы, занимающиеся оформлением договоров приватизации и регистрацией прав собственности на квартиры, рекомендуем заняться решением данной проблемы уже сегодня.

Приватизация квартиры (жилого помещения) – это бесплатная передача в собственность гражданам жилья, занимаемого ими на условиях социального найма. Приватизировать можно не только квартиры, но и комнату в коммунальной квартире. До приватизации жилого помещения (квартиры, комнаты) лица, проживающие в ней на условиях найма (договора социального найма), подтверждением которого является договор (ордер, акт органа местного самоуправления либо решение иной уполномоченной организации о предоставлении жилого помещения), являются нанимателями этой квартиры. После приватизации жилое помещение (квартира, комната) переходит в собственность лиц, которые участвуют в приватизации. Подтверждением права собственности является свидетельство о регистрации права собственности, выдаваемое регистрирующим органом (на данный момент Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Вологодской области).

Граждане вправе с согласия всех совместно проживающих членов семьи, включая несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет, приобрести жилые помещения в собственность. При этом жилые помещения передаются либо в общую собственность, либо в собст-

венность одного из совместно проживающих лиц, в том числе несовершеннолетних.

Преимущества частной квартиры налицо - это собственность, которой человек владеет, пользуется и волен распоряжаться этим имуществом по своему усмотрению. Собственник вправе совершать в отношении своей квартиры любые сделки, предусмотренные гражданским законодательством: оставить по наследству, завещать ее родственникам или иным лицам, дарить, менять, продать, сдать внаем на коммерческих условиях, использовать квартиру в качестве залога. Также собственники жилых помещений в многоквартирном доме по своему усмотрению и в своих интересах осуществляют управление многоквартирным домом при минимальном вмешательстве органов власти, то есть самостоятельно принимают решения по содержанию и (или) выполнению работ по ремонту общего имущества в таком доме.

Граждане, проживающие в жилых помещениях по договорам социального найма, являются нанимателями. Для них жилое помещение не является собственностью, а лишь предоставлено в пользование. Наниматель вправе проживать в нем, но не может совершать сделки, предусмотренные гражданским законодательством, принимать участие в управлении многоквартирным домом.

В Вологодской области большинство жителей уже реализовало свое право на приватизацию. В Едином государственном реестре прав зарегистрировано порядка 442000 прав граждан по договорам приватизации, при этом приватизировано более чем 243193 объекта жилого назначения.

За 6 месяцев 2014 года зарегистрировано прав по договорам приватизации жилья 3765, что в 3,5 раза меньше, чем в аналогичный период прошлого года (13118), когда рост обращений был связан с ожиданием окончания срока приватизации.

Гражданам, желающим приватизировать жилье важно знать:

- 28 февраля 2015 года завершается прием заявлений на приватизацию жилых помещений в государственные и муниципальные органы. Решение о приватизации жилых помещений должно быть принято уполномоченными органами по заявлениям граждан в двухмесячный срок со дня подачи документов;
- не подлежат приватизации жилые помещения, находящиеся в аварийном состоянии, в домах закрытых военных городков, а также служебные жилые помещения;
- каждый совершеннолетний гражданин имеет право на приобретение в собственность жилого помещения в порядке приватизации только один раз:
- несовершеннолетние граждане, проживающие в квартире, обязательно участвуют в приватизации:
- право собственности на приватизируемое жилое помещение возникает с момента государственной регистрации прав;

- законодательством о регистрации прав не предусмотрено ограничение срока обращения граждан в Управление Росреестра по Вологодской области с заявлением и иными необходимыми документами для осуществления государственной регистрации права собственности на жилые помещения, переданные им в порядке приватизации.

Государственная регистрация прав осуществляется в течение 18 календарных дней с момента приема документов.

Если жилое помещение в результате приватизации поступает в собственность одного лица, размер государственной пошлины составляет 1000 рублей (с 01.01.2015 – **2000** руб.). В том случае, если жилое помещение на основании договора приватизации поступает в общую долевую собственность, каждый участник общей долевой собственности уплачивает государственную пошлину в размере 1000 рублей (с 01.01.2015 - 2000 руб.), умноженные на размер принадлежащей ему доли. (Например, жилое помещение поступает в общую долевую собственность четырех человек по 1/4 доли каждому. Размер государственной пошлины, уплачиваемый каждым дольщиком, составит 1000х1/4=250 рублей, c 01.01.2015 = 500 py6.)».

Служба «02» в цифрах и фактах

8 октября в МО МВД России «Верховажский» состоялось оперативное совещание по итогам девяти месяцев с участием прокурора района Т.А.Соловьёвой. Сообщаем читателям «ВВ» самые основные данные.

За отчётный период оперативная обстановка характеризовалась снижением количества преступлений, совершённых в районе, со 154 до 151:

- 74 преступления совершено на территории Верховажского сельского поселения, 18 в Чушевицком, 12 в Морозовском, по 10 в Наумовском и Верховском;
- не зарегистрировано убийств, краж транспортных средств и автомобилей, грабежей с проникновением;
- выявлено два факта, связанных с незаконным хранением и сбытом наркотических средств;
- отмечается рост с 0 до 1 изнасилований и с 1 до 2 – хулиганств;
- преобладающими в структуре преступности остаются кражи, хотя их количество по сравнению с прошлым годом уменьшилось со 100 до 87:
- расследовано 145 преступлений, из которых 30 приостановлены. Раскрываемость составила 79,3%;
- сотрудниками служб охраны общественного порядка раскрыто 55 преступлений;
- 56 преступлений совершили граждане, находившиеся в состоянии алкогольного опьянения, 25 ранее судимые, 67 ранее совершавшие;
- 3 преступления и два общественно-опасных деяния на счету подростков.

На профилактический учёт в инспекцию по делам несовершен-

нолетних поставлен 21 подросток.

Выявлено 1491 административное правонарушение, наложено штрафов на сумму 203.8 тысяч рублей.

В сфере оборота контрафактной продукции выявлено 11 нарушений, в сфере таксоперевозок, связанных с перевозкой пассажиров, - 13.

Зарегистрировано 12 дорожнотранспортных происшествий, в которых четыре человека погибли и 18 получили телесные повреждения.

11 ДТП произошли по вине водителей, два ДТП зарегистрированы с участием детей

Наиболее аварийными днями стали вторник, четверг и воскресенье, время - с 18.00 до 24.00 часов.

Подразделением лицензионноразрешительной работы рассмотрено 416 заявлений граждан о выдаче лицензий и разрешений на приобретение, хранение, перевозку оружия. За нарушение установленных правил оборота оружия привлечено к административной ответственности 109 владельцев, аннулировано 73 лицензии и разрешения, изъято из оборота 95 единиц огнестрельного оружия и 8 единиц из незаконного оборота.

В изоляторе временного содержания находились 355 человек, что больше на 168, чем в прошлом году.

Подготовила Наталья СОЛОМАТОВА

Обратите внимание



Кредитный портфель физических лиц Вологодского филиала Россельхозбанка превысил 3,5 млрд рублей

Кредитный портфель физических лиц Вологодского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк» составил 3,55 млрд рублей. За 9 месяцев года сотрудниками Банка в регионе было выдано свыше 6 тысяч кредитов на общую сумму более 1,5 млрд рублей.

Наибольшей популярностью среди клиентов филиала пользуются потребительские кредиты – более 50% кредитных договоров. Кроме того, ведущими направлениями периода стали ипотечное кредитование и кредитование на развитие личных подсобных хозяйств. В 2014 году с помощью ипотеки Банка 461 семья Вологодчины улучшила свои жилищные условия. Из них 102 семьи переехали за город и начали строительство собственного

дома. Общая сумма выданных филиалом ипотечных кредитов превысила 500 млн рублей. На развитие личных подсобных хозяйств за три квартала текущего года филиал предоставил более 800 кредитов на сумму свыше 220 млн рублей.

«Успешные показатели в равной степени обусловлены качеством обслуживания и выгодными условиями по банковским продуктам, — отметил заместитель директора Вологодского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк» Андрей Бакастов. — Наши клиенты ценят надежность Банка и широкий спектр услуг населению — это становится определяющим фактором при выборе финансового учреждения».

ОАО «Россельхозбанк» — основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК страны, входит в число самых крупных и устойчивых банков страны по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надежности крупнейших российских банков. В собственности государства находятся 100% акций банка. ОАО «Россельхозбанк» обладает второй в России филиальной сетью по всей территории страны, объединяющей порядка 1500 точек продаж.



Будьте здоровы

Не только витамины

Повышение иммунитета многие сводят к приему поливитаминных препаратов. Но, во-первых, одних витаминов недостаточно. И, кроме того, они не всегда эффективны, да и стоят недешево. Укрепить иммунитет возможно и народными средствами.

Самый простой способ — включить в меню больше свежих фруктов, ово-

щей, зелени. Сейчас осень, и нехватки в этом вроде бы нет. Но посмотрите, какие фрукты в основном на наших столах: груши, апельсины, мандарины, бананы; появились заморские плоды — кокос, манго, папайя. Много ли витаминов и полезных веществ сохраняется в них, привезенных издалека? А ведь в этом году нам грех жаловаться на свой урожай.

Анна НИМЧУК

«Эх, яблочко, куда ж ты катишься?»

Яблок нынче было столько, что многие не знали, куда их деть. Самый простой способ заготовки — сушка. Компот из сушеных яблок — отличный напиток. Преимущество ещё и в том, что готовить его можно как с использованием сахара, так и без него, сохраняя максимум полезных качеств.

Даже яблочная кожура домашних яблок полезна. Она содержит флавоноиды мощные антиоксиданты. Вот один из рецептов вкусного напитка: возьмите эмалированную посуду и положите туда шесть столовых ложек сушеной яблочной кожуры и одну — свежей. Залейте одним литром воды. Кастрюлю накройте крышкой и поставьте на средний огонь, добавьте цедру одного лимона. Кипятите напиток в течение шести минут, затем снимите с плиты и оставьте на 20-30 минут, чтобы яблочные кислоты растворились. Добавьте мед по вкусу.

«Калина красная, калина вызрела...»

Испокон веку в России плоды калины были одной из важнейшей составляющей десерта. На праздники с калиной пекли пироги, ватрушки, хлеб, готовили очень вкусный калиновый квас, варили варенье и кисель «калинник», квасили с калиной капусту. Из калинового сока готовили пастилу и мармелад. Не было избы, где бы на чердаке не висели собранные впрок гроздья калины, которыми лакомились после баньки или придя с мороза.

Калину издавна знали, как замечательное целебное растение. Первые упоминания о лечении калиной встречались еще в шестнадцатом веке. Целебными свойствами обладают не только ягоды, но и листья, косточки и даже кора кустарника. Но все-таки по содержанию витаминов первое место занимают ягоды. В них имеются витамины С, А, Е, К, В_о. Причем содержание витамина С даже больше, чем в лимоне. Плоды очень богаты минеральными солями: 100 г свежих ягод содержат почти 100 мг фосфора, 15 мг магния, более 38 мг калия, есть железо, марганец, медь, стронций,

Собирают ягоды калины осенью, после первых заморозков. Именно в этот период они приобретают специфический сладковатый вкус.

Чтобы приготовить калину с медом на зиму, необходимо обдать ягоды кипятком, после протереть их через сито для того, чтобы избавиться от косточек и кожуры. Можно также использовать дуршлаг. Полученную массу смешать с медом в пропорции один к одному и поставить в холодное место. Калина с медом будет готова к использованию уже через неделю.

Очень полезен калиновый морс. Ягоды (одна столовая ложка на стакан воды) разминаем и заливаем кипятком, настаиваем 15-20 минут, добавляем сахар или мед по вкусу.

«И только гроздья рябины алым огнем горят...»

Рябина — украшение любого палисадника: гибкие ветки, резные листочки и яркие кисти созревших ягод создают особую атмосферу настоящего дома. Но не только за декоративные качества так ценят эти горьковатые ягодки: рябина таит в себе неисчислимое множество лечебных качеств, давно замеченных народом.

И секрет кроется в богатейшем составе рябины. Она содержит такие бесценные для здоровья человека вещества как железо, фосфор, пектины, аскорбиновую и никотиновую кислоты, а также витамины B, C, A и E.

Применяется при профилактике авитаминозов и переутомлений, как умственных, так и физических. Доказана польза красной рябины и для пищеварительной системы. Благодаря веществам, входящим в ее состав, нормализуется обмен веществ и процесс пищеварения в целом. Кроме того, рябина незаменима для кровеносной и мочеполовой систем.

Желательно побольше насушить красной рябины на зиму. Это можно сделать в духовке при температуре 70-75 градусов или на воздухе в благоприятную погоду. Целебные свойства сушеной рябины сохраняются в течение двух лет. Ее можно заваривать как чай вместе с травами или добавлять в компоты.

С осторожностью красную рябину нужно употреблять людям, имеющим повышенную свертываемость крови и

кислотность желудка, а также страдающим некоторыми заболеваниями сердечнососудистой системы.

«Черноплодная сестрица»

Укрепить иммунитет, вернуть организму силы и избежать вирусных инфекций поможет и рябина черноплодная, или арония.

Ее ягоды являются источником витаминов P, E, C, B_1 , B_2 , B_6 , также богаты железом, фтором, другими микро- и макроэлементами. По содержанию витамина P она в два раза превосходит черную смородину и в 20 раз — апельсины и яблоки. Йода в аронии в четыре раза больше, чем в крыжовнике, землянике и малине.

Благодаря пектиновым веществам, регулярное употребление черноплодной рябины способствует выведению из организма тяжелых металлов, радиоактивных веществ и патогенных микроорганизмов. Кроме того, пектины нормализуют работу кишечника и оказывают желчегонный эффект.

Для укрепления иммунитета перед едой съедайте несколько свежих ягод. Или залейте 20 г сухих плодов аронии 200 мл кипятка, подержите на огне 15 минут, затем охладите, процедите и принимайте по 50 мл 3-4 раза в день в течение двух недель.

В целях профилактики простудных заболеваний включите в рацион смесь аронии черноплодной и лимона. На мясорубке прокрутите один крупный лимон и 150-200 г ягод черноплодной рябины (свежих), добавьте 30-40 г меда. По одной ложке готовой смеси съедайте перед едой или заваривайте чай. Она прекрасно хранится в холодильнике без утраты целебных свойств.

Из сухих или свежих ягод черноплодной рябины всегда можно сварить компот. Пейте его в холодное время года, и простуда вас не побеспокоит.

Кроме иммуностимулирующего и тонизирующего действия, ягоды аронии способствуют укреплению сердечнососудистой системы, улучшают обмен веществ, полезны при гипертонии.

Однако при некоторых заболеваниях ее плоды употреблять противопоказано. К ним относятся язвенная болезнь желудка и двенадцатиперстной кишки, запоры, гастриты, повышенная свертываемость крови и тромбофлебит, беременность, гипотония.



Ягоды калины — кладезь полезных веществ.

«Одну ягодку беру, другую примечаю»

Клюква — ягода кислая, но наша любовь к ней от этого меньше не становится. В Древнем Риме ее называли «шариками, которые несутжизненную энергию». Сироп, сок и морс из клюквы с успехом используют для лечения простудных заболеваний. Они обладают жаропонижающим, противовоспалительным и общеукрепляющим свойствами. А еще, оказывается, клюква улучшает мыслительную деятельность и память.

Вот несколько «клюквенных» рецептов:

1. Пропустить через мясорубку 1 кг клюквы и два лимона средней величины (косточки извлечь), добавить в массу один стакан меда, хорошенью перемешать. Принимать смесь по одной столовой ложке с чаем 2-3 раза в день. Рецепт подходит и детям.

2. Взять 0,5 кг размятой клюквы, стакан ядер грецкого ореха итризеленых яблока с кожурой, нарезанных кубиками. Добавить 0,5 стакана воды и 0,5 кг сахара. Варить на маленьком огне, помешивая, пока не закипит. После этого выложить в банки и хранить в холодильнике. Срок хранения — полгода. Принимать по одной чайной ложке утром и вечером для укрепления иммунитета, запивая чаем. Во время эпидемии гриппа дозу увеличивайте до двух столовых ложек. Джем получается очень вкусным и является прекрасным лакомством для взрослых и детей.

При приготовлении напитков клюкву лучше не кипятить, а заливать кипяченой горячей водой, чтобы сохранить в целости витаминный комплекс.

Несмотря на многочисленные полезные свойства этой ягоды, с ней нужно обращаться весьма осторожно. Чтобы избежать осложнений, придерживайтесь простых правил:

- ни в коем случае нельзя есть клюкву на пустой желудок;

- обязательно полощите рот после каждого употребления ягоды, чтобы сохранить эмаль зубов.

«Дикий шиповник краше садовых роз...»

Кто не знает шиповник, радующий нас в начале лета пышным ароматным цветением,

а в осеннюю пору — гроздьями ярких плодов, которые не только красивы, но и очень полезны.

Пользу здоровью приносит любой сорт шиповника. Но считается, что при вертикальном расположении чашелистиков наверху плода в нем больше витаминов, чем когда чашелистики опущены вниз и прижаты к стенкам.

При домашнем приготовлении лекарственных форм лучше использовать не металлическую, а эмалированную, стеклянную, фарфоровую посуду. Извлечь максимум витамина С из дробленых плодов удается через 6-9 часов настаивания. Но при этом не забудьте процедить настой через сложенную в несколько раз марлю, чтобы в ней задержались волоски плодов. В ряде случаев они могут травмировать слизистую оболочку рта, пищевода, желудка, кишечника. Целые плоды завариваются дольше, порядка полутора

Если вы не успели заготовить этих оранжево-красных ягод, то сырье всегда можно купить в аптеке.

У людей, употребляющих постоянно или с небольшими перерывами настой шиповника, значительно повышается работоспособность и общая сопротивляемость к различным инфекционным заболеваниям (особенно у детей). Вот рецепты такого напитка:

- две столовые ложки ягод залить кипятком в термосе, оставить на ночь. Пить по полстакана в день с декабря по март:
- в термос на ночь завариваем шиповник, красную рябину или аронию в расчете одна столовая ложка ягод на стакан воды.

Но не забывайте полоскать рот после напитка, так как шиповник разрушает зубную эмаль.

Шиповник противопоказан при язве желудка, при повышенной кислотности, гастрите, заболеваниях двенадцатиперстной кишки.

Естьмного народных средств, которые могут поднять, укрепить иммунитет, но использовать их тоже следует осторожно. Природные компоненты, как и некоторые синтетические медицинские препараты, вызывают привыкание. Их бесконтрольный прием может вызвать своего рода зависимость.

Есть проблема

Храм нуждается в помощи

Устранить причины, а не ликвидировать последствия

В ход восстановления Успенского храма вмешались непредвиденные обстоятельства, способные серьезно осложнить и привести к удорожанию дальнейший процесс. Об этом шел разговор на очередном заседании попечительского совета, созданного

несколько лет назад специально для координации вопросов реконструкции здания собора. Судя по заключению экспертов, нужно, и, чем скорее, тем лучше, принимать меры по предотвращению продолжения разрушений.

курс дела присутствовавших ввел благочинный **отец Александр**. По приглашению настоятеля собора специально для осмотра и оценки состояния здания в Верховажье приезжала епархиальная комиссия по церковному искусству, строительству и реставрации. Ее специалисты, в целом признав текущее состояние удовлетворительным, тем не менее, посоветовали обратить особое внимание на цементный слой штукатурки по периметру фундамента, перенасыщенный влагой. Обеспокоенный настоятель обратился за консультацией в рекомендованную епархией специализированную организацию «Наследие». Выводы, сделанные по результатам обследования здания ее специалистом, оказалось неутешительным.

Думаю, нет смысла приводить здесь полный текст достаточно объемного оценочного акта, но краткую характеристику заключения дать просто необходимо. Первичное обследование выявило возможное снижение несущей способности оснований здания и, как следствие, неравномерную осадку отдельных конструкций. Предполагается, что на стенах имеются значительные трещины. Налицо изменение температурно-влажностного режима здания, намокание и отслоение штукатурно-красочного слоя. Стены, что называется, «бухтят». Пагубное влияние оказывает и частичная штукатурка стен, выполненная цементным раствором. Антропогенные изменения в окружающей геологической среде, повышение уровня грунтовых вод и утрата со временем первоначальной гидроизоляционной способности вызывает значительное поднятие уровня капиллярной влаги. Заметные повреждения стен и пропитка их влагой происходит также по причине неэффективности водостоков и отсутствия или повреждения отмостки и из-за образования грибка и плесени.

- С большой долей вероятности можно предположить, говорится в заключении, - что в нижней части стен из-за повышенной влажности произошло нарушение однородности и плотности кирпичной кладки. В результате происходит смятие и усадка кирпичной кладки, о чем свидетельствуют трещины по стенам. Хотя полную и объективную картину происходящего можно установить только при детальном обследовании. Поскольку серьезные дефекты могут скрываться за внешней отделкой, кажущейся на первый взгляд очень прочной...

огласитесь, звучит, как приговор. Если оставить все как есть, закрыть глаза на разрушительные процессы, происходящие за благополучным снаружи «фасадом» здания. Понятно, что такой вариант для абсолютного большинства верховажан, гордящимся своим главным культовым сооружением, неприемлем.

- Я очень благодарен верховажанам, которые откликнулись на наши обращения и своими пожертвованиями помогли собрать деньги на газификацию храма, - говорит отец Александр. – Необходимая сумма имеется, дело теперь только за выполнением подрядчиком своих обязательств. Вклад в это многих людей неоценим. Но, как видите, появились новые проблемы, требующие срочного решения. А это значит, что храму вновь нужна денежная помощь. Исключительно добровольная, посильная для жертвователей с учетом того, кто и сколько может пожертвовать на богоугодное дело.

ще немного конкретики. Строители считают: эффект от проведения ремонтно-реставрационных работ будет только в случае устранения причин, а не ликвидации последствий. То есть полумерамине обойтись, нужно делать все капитально, с учетом советов профессионалов.

Первоочередные рекомендуемые мероприятия члены попечительского совета рассчитывают выполнить за счет проведения субботников при участии добровольцев из числа прихожан и неравнодушных людей. Это приведение в порядок водостоков и отмостки, понижение, если потребуется, земляного слоя до бутового камня. Дальнейшее требует вмешательства специалистов и серьезных финансовых вложений. Поскольку планируется



Это только разрушения, видимые глазу снаружи.

использование импортных технологичных стройматериалов и оборудования.

К примеру, ООО «Наследие» предлагает выполнить горизонтальную гидроизоляцию с целью насыщения «ослабевшего» кирпича силиконовым гидрофобизатором (материалом, создающим водоотталкивающий паропроницаемый слой, который защищает конструкцию от проникновения влаги).

Схематично это выглядит так. По периметру здания сверлят отверстия диаметром 20 миллиметров и для укрепления кирпичной кладки и заполнения пустот первоначально под давлением 3-5 бар производят инъектирование сложным известковым раствором. В инъекционном растворе, пока он не застыл, делают канал для последующего заполнения гиброфобизатором. Гидрофобизатор закачивают под давлением 8-10 бар и выдерживают не менее двух часов для насыщения прилегающих поверхностей.

Отзыв «Наследия»: «С этим гидрофобизатором мы работали. Результат хороший, вызывает полное доверие. Высокая цена соответствует качеству».

Главные затраты — на приобретение самого «пропиточного» материала. Этот продукт немецкого производства не так давно стоил на рынке 32 евро за килограмм. Правда, с того времени, да и в свете взаимных санкций между Россией и ЕС, сведения могли устареть. Так или иначе, но,

по подсчетам потенциального подрядчика, на устройство противокапиллярной гидроизоляции потребуется **1 миллион 184 тысячи рублей**. Судя по всему, это самый минимум.

ути обретения денег на такие нужды освящены в России многовековыми традициями. Если уж наши предки в свое время сумели профинансировать строительство подобного великолепного сооружения, то прямая обязанность нынешних поколений сохранить его для потомков. Тем более, 15 августа следующего года мы будем отмечать 260 лет со дня закладки Успенского собора. Кроме того, 250 лет исполнится со времени окончания строительства его так называемой «холодной» части. Юбилей, даже два, которые храм должен встретить обновленным.

По словам председателя Представительного собрания Владимира Полежаева, учтены все предложения членов попечительского совета по вопросу сбора денег на восстановление. Люди это смогут сделать путем непосредственного вклада в ящики для пожертвований в храме, церковных лавках, в магазинах, обратиться лично к настоятелю или в бухгалтерию. Обращения с просьбой о содействии направят в адрес верховажских землячеств в городах области и страны. Наконец, власть заручилась помощью местного предпринимательского сообщества. Для пополнения фонда планируется использовать и современные формы расчетов. Все нужные реквизиты «ВВ» намерен опубликовать в ближайшее время.

Вместо послесловия.

ООО «Наследие» провело проверку состояния храма Покрова Пресвятой Богородицы в Морозове. Затраты там если и не такого же масштаба, как в Успенском соборе, но все же сопоставимые. Для устройства внутренней противокапиллярной гидроизоляции в Покровской церкви ориентировочно потребуется 480 тысяч рублей.



Крестный ход 7 сентября в память о великомученице Варваре.

С заседания попечительского совета Владимир БАСОВ



Мнение

В стиле позднего классицизма

О вере, святости и старине

Есть на территории района своеобразные сакральные места, где людям необычайно хорошо и спокойно, даже дышится легче. И мысли приходят добрые и светлые. О подобном феномене говорил еще знакомый верховажанам по публикациям «ВВ» исследователь неизведанного Евгений Холопов. В существовании такого духовно-энергетического «узла» в Сидоро-Слободе убежден и искусствовед Александр Марголин. Этому и многому другому посвящен сегодняшний разговор.

Владимир БАСОВ

- Александр Вольфович, что же особенного здесь, в деревне Яльничевской и ее окрестностях?
- Отвечаю на основании своих личных ощущений и впечатлений. У меня было достаточно времени, свыше двух десятков лет, чтобы еще больше утвердиться в таком моем убеждении. Хотя, Боже упаси, своего мнения я никому не навязываю. Уверен, что моему первому появлению здесь в свое время я обязан провидению. Выглядит все как случайность: ехал в неизвестность исполнять волю супруги – приобрести домик в сельской местности, желательно с историей. Так и вышло. Пусть не осуждают меня читатели за излишнюю высокопарность, но у меня стойкая вера в то, что меня нечто вело именно сюда, что все было предопределено свыше. И теперь в эту слободскую глубинку меня тянет словно магнитом.
- Даже из благополучного во всех отношениях и сытого Гамбурга?
- Как раз именно из благополучного Гамбурга. Каждый год едва дождусь начала весны, чтобы все бросить и приехать в деревню Борисовская. Мне здесь исключительно комфортно. И отнюдь не в бытовом отношении. В старом, да еще реставрируемом доме бытовые удобства вещь абстрактная. А если честно, условия жизни, сам видишь, спартан-

ские. Мне хорошо и комфортно в духовном, нравственном смысле. Я обретаю здесь максимальное равновесие, внутренний лад с самим собой, какие немыслимы сейчас ни в родном Ленинграде-Петербурге, ни, тем более, в остающемся мне по-прежнему чужим Гамбурге. В общем, отдыхаю душой, отрешаюсь от повседневных приземленных, будничных, житейских забот и мыслей. И словно «подпитываюсь» ощутимой здоровой энергетикой. Буквально все здесь дышит святостью, стариной, патриархальностью в хорошем смысле слова...

- Извини, вынужден прервать. В наш прагматичный век «высокие материи» требуют по возможности вещественного, материалистического, что ли, объяснения и толкования. По поводу святости и старины хотелось бы поподробней. Я вижу лишь одну историческую реликвию – Ильинскую церковь в соседней деревне Ильинский погост.

- Хватило бы и одной, но, к счастью, есть еще, по меньшей мере, две. Имею ввиду знаменитый родник, проистекающий рядом с храмом, называемый в народе Поповским ключом. Спроси у хранителя верховажской истории Виктора Петровича Пивоварова. Он расскажет любопытную легенду об этом источнике с его целебной святой водой.

- Я слышал это предание. А третий раритет?



Ильинская церковь продолжает разрушаться. Снимок сделан от могилы Георгиевского кавалера Рюмина.

- Мой дом.
- -Твой дом? Чем же он необычен и интересен?

- Да хотя бы с точки зрения исторической ценности, как постройка образца позапрошлого века. Я, да и моя жена (художник-монументалист Людмила Елесина – примеч. авт.), сразу буквально влюбились в эту нечаянную (точнее, очень чаянную) покупку. И постарались сохранить все в доме, как было изначально. Поэтому и реставрирую я его уже много лет очень осторожно, чтобы ненароком чтото не испортить. Как ни говори, а дом - ровесник Ильинской церкви. Я нашел этому подтверждение в личном «клейме» хозяина. В двух местах на стене чем-то, скорее всего, гвоздем, нацарапано: 1861 год и имя, Николай Попов. Со старорежимным ятем, давно вышедшим из употребления. То есть дом построен 153 года (!) назад. В год отмены крепостного права на Руси. Как считаешь, много ли построек в районе имеют столь богатую историю?

- Действительно, раритет.

- Теперь понятно, почему я так дорожу этим домом? Стоит только представить, сколько поколений слободских крестьян родились и умерли здесь за полтора века. Так что, «пахнет» в доме стариной?

- Пахнет. А святостью?

- И этот «запах», мне кажется, за годы безвременья полностью выветриться не сумел. В Слободе в целом, и в этом доме в частности, несомненно, жили истинно верующие, воцерковленные люди. За доказательствами далеко ходить не надо. Ведь именно на пожертвования местных прихожан был построен храм Илии Пророка. Сначала, в 1823 году, «летняя» часть, а через 40 лет – «зимняя». Подумай только, не хватило средств возвести церковь сразу, единомоментно, так слобожане взяли паузу на четыре десятка лет, подкопили денег, и все же завершили задуманное. И наверняка ведь жили небогато, уж точно, как сыр в масле не катались. Есть за что уважать такой народ. А святость,

вера помогали выживать в самую суровую годину. Этого нам всем сегодня не хватает.

- Кстати, о церкви. Как специалист, скажи пару слов об архитектурных особенностях этого культового сооружения. Насколько я понимаю, в нем присутствуют ярко выраженные элементы ампира.

- Совершенно верно, так называемый имперский стиль. Постройка была возведена в манере позднего или высокого классицизма. У меня стойкое убеждение, что архитектор (назовем его так) церкви явно был в Петербурге и видел здание Биржи на стрелке Васильевского острова. И часть элементов, «подсмотренных» там, воплотил в своей постройке. Это заметно по наружной отделке кладочного декора - ступенчатому карнизу, пилястрам и строгими полукружьями оконных проемов. Кое-что удивило и поразило меня и в технологии постройки. Оказывается, во второй половине XIX века даже в такой глубокой глубинке (извините за тавтологию), как Сидоро-Слобода, уже использовался стальной прокат. Потолок поддерживают двутавровые балки. Естественно, не здешнего производства. А вот кованые стяжки купола в «зимней» части храма вполне могут быть местной выработки. Ведь исторически доказано, что на Бумажной Фабрике в свое время работал железоделательный завод. Использовались и другие местные строительные материалы, например, глина, известь.

- И все же придется вернуться в настоящее. Ты по-прежнему веришь, что удастся восстановить ветшающую и разрушающуюся Ильинскую церковь?

- Верю, хотя, честно признаюсь, оптимизма у меня изрядно поубавилось. Знаю, что люди считают меня мечтателем, человеком не от мира сего. И нисколько не обижаюсь. Потому что очень надеюсь, что мечта моя исполнится. Вопреки всем бедам российской деревни.

Возвращаясь к теме

«Герои Великой Победы»

Вологодская область присоединилась к проекту «Герои Великой Победы». Информация об этом проекте была опубликована в газете «Верховажский вестник» от 8.10.2014. Жители Верховажского района, желающие получить копии наградных документов (наградной лист и приказ о награждении) своих родственников, участвовавших в Великой Отечественной войне, могут обращаться с запросом к членам рабочей группы «Электронная Книга Памяти», в Верховажскую районную библиотеку, а также в Вологодский поисковый отряд.

Поиск документов осуществляется на информационном ресурсе Министерства обороны «Подвиг Народа», содержащем архивы периода Великой Отечественной войны и архивы наградных дел. В них собраны Указы Президиума Верховного Совета СССР, Приказы Командующих фронтов о награждении за воинские заслуги во время Великой Отечествен-

ной войны с указанием наград и списков награжденных. В сопроводительных документах к ним — списки представленных к награждению и наградные листы с личной информацией о награжденных и описаниями боевых подвигов, за которые произведены награждения.

К сожалению, наградные листы в архиве имеются далеко не на всех награждённых. Для части награжденных в делах содержится только сокращенная именная информация в списках Указов и Приказов, а

описание подвига отсутствует. А в наградных листах отсутствует домашний адрес, точнее, он закрыт полоской бумаги. Только по наименованию военкомата, дате рождения, воинской части определить уроженцев Верховажского района бывает довольно сложно. При проверке информационного ресурса военнослужащего хотелось бы знать о нём как можно больше, тогда информация будет более достоверной. Поэтому мы просим родственников сообщать все известные им сведения об участниках Великой Отечественной войны. Если есть сомнения. можно сделать письменный запрос в Наградной отдел центрального архива Министерства обороны РФ. Ответ получите, может быть, нескоро, но пробуйте. Если есть возможность, конечно, лучше обратиться в архив лично.

К каждой награде выдавалось удостоверение (к медали) или орденская книжка (к ордену), в которых указано название награды, ФИО награждённого, дата вручения, кем она вручена и серийный номер награды. Копий удостоверений и орденских книжек в наградном отделе ЦАМО нет, но есть учётная карточка награждённого, копия которой может быть выслана только после письменного запроса родственникам участника войны. Н.П. Ляпина



Интервью

На паркете и на сцене Верховажские спортивные танцы

отсчитали первую пятилетку

Если пять лет назад слово «Комильфо» ничего не говорило большинству жителей района, то сейчас его знают практически все. О спортивных выступлениях и концертах коллектива мы пишем часто, а вот о закулисной жизни «Комильфо» и планах на будущее узнали у руководителя Марии Сергеевны Стениловской.

Снова концерт

- Мария Сергеевна, 26 октября состоится юбилейный концерт коллектива. Расскажите, как обычно проходит подготовка к выступлениям на сцене?
- Активная подготовка начинается за 2-3 недели, когда окончательно определяется дата, на последней неделе репетиции идут каждый день.
- Что ждет зрителей, новые номера будут?
- Конечно, как и в каждом концерте. Кроме них, мы покажем самые лучшие. Так что зрители смогут сравнить, как было и как стало.
- А сколько новинок обычно получается поставить за сезон?
- С начинающими танцорами — один-два, с продолжающими — два-три, максимум четыре номера. Но их еще нужно «обшить». С нуля подготовить костюмы можно самое большое к двум номерам за сезон. В ситуации, когда есть свои или от предыдущих номеров — и премьер больше.
- Как рождаются новые номера?
- Иногда появляется хорошая музыка — такая, на которую сразу хочется что-то сделать. Бывает, отталкиваемся от темы мероприятия, на которое едем (например, тематический фестиваль). Так мы собирали «Кадриль». Часто сами танцоры подходят со своими пожеланиями — нравятся конкретные танец или музыка.
- Я знаю, что шить костюмы к выступлениям на сцене помогают родители. А кто их придумывает?
- В процессе постановки номера возникают образ танцоров и внешний вид. Поэтому и основная идея обычно моя. Она обсуждается с теми, кто шьет, и не раз меняется в процессе изготовления костюмов.
- Перед выходом на сцену все наверняка переживают. Как преодолевают волнение дети и взрослые? Есть какието особые методы для этого?
- Так и должно быть. Если нет волнения (в разумных, конечно, пределах), нет и эмоциональности в танце. Один из приемов победить волнение: перед выходом все участники номера берутся за руки, настраиваются, немного успокаиваются. Вроде бы помогает. Но все решает опыт выступлений, чем его больше, тем легче справиться с волнением.
- Планируются ли в этом году гастроли по району?

- Специально нет, но если будут предложения или интересные идеи, мы не откажем.
- Коммерческие предложения выступить есть?
- Иногда поступают. Мы, конечно же, стараемся заработать на развитие коллектива. В этом году благодаря концертной деятельности, например, приобрели дополнительную музыкальную аппаратуру и микрофон для зала в ФОКе. Частично эти деньги тратятся на поездки и костюмы.

Танцы как спорт

- Чего все-таки больше в деятельности «Комильфо» — творчества или спор-
- Спорт без творчества невозможен. Сами танцы изначально все же творчество, уже потом появляется желание соревноваться друг с другом. Для танцоров-детей все-таки больше спорт. Для взрослых — творчество, хотя они тоже выезжают на соревнования, но реже.
- Выезды на фестивали и конкурсы требуют денежных затрат. Часто ли Вы слышите «мы не поедем, потому что не хватает средств»?
- Это актуальная проблема. У большинства родителей зарплаты не так высоки, как хотелось бы. А многие мероприятия и соревнования проводятся с организационными взносами, то есть за участие в них нужно заплатить. Однако в любой деятельности, чтобы что-то получить, нужно сначала что-то вложить. Первоначальное простое платье для девочек, специальная обувь вполне посильны. Можно сэкономить, если сшить его самим, а танцевальную обувь купить с рук. Заинтересованным родителям мы всегда готовы помочь. Большая часть пап и мам поддерживает детей.
- Может, и на соревнованиях сэкономить: не ездить далеко в Москву, а принимать участие только в вологодских?
- Начинающим можно и даже нужно. Тем же, кто выступает в спорте высших достижений, желательно выезжать на большие турниры, так как там есть отдельные номинации по каждому возрасту и по каждому уровню мастерства. Согласитесь, приятно вернуться с соревнований с хорошим результатом, а при выступлении с ровесниками более высокого уровня это намного сложнее, как физически, так и психологически.



Мария Сергеевна Стениловская — лауреат международного фестиваля эстрадного танца «Весенние капели», серебряный призер чемпионата России по джазу, победитель чемпионата и Кубка Москвы по танцевальному шоу, победитель Кубка Динамо по диско среди дуэтов и бронзовый призер среди солистов. Увлечение спортивными бальными танцами повлияло на судьбу Марии Сергеевны и выбор профессии. В 2007 году она окончила Российский государственный университет физической культуры, спорта и туризма по специальности тренер по спортивным танцам. С 2009 года — преподаватель Верховажской ДЮСШ, руководитель СТК «Комильфо».За пять лет коллектив добился высоких результатов, участвует в Алексеевской ярмарке и других праздниках, организует свои концерты. Юные и взрослые танцоры ездят на конкурсы в г. Вологду, В-Устюг, Вельск и даже Москву.

- Кто-то из спортивных танцоров предполагает продолжить танцевальную карьеру дальше или получить образование, связанное с танца-
- Да, двое уже хотят стать хореографами или преподавателями. Они могут в дальнейшем поступить в хореографические училища на различные направления — спортивные, народные или современные
- Условия для тренировок сейчас несравнимо лучше, чем пять лет назад: есть зал с зеркалами, есть большой спортзал ДЮСШ, танцоры уже обзавелись специальной обувью и костюмами. Чего еще не хватает?
- В большом зале спортшколы совсем нет музыкальной аппаратуры. Приходится привозить на каждое занятие личную технику, а тут еще и колонки сломались. Так что если у кого-то из читателей есть неиспользуемые, но исправные, будем рады принять их в дар. Это об острых нуждах. В целом, не помешал бы большой зал с хорошим полом, оборудован-



21 октября взрослая группа коллектива приняла участие в зональном этапе «Нашей территории». Станет ли «Комильфо» участком гала-концерта — читайте в следующих номерах «ВВ».

ный музыкальной аппаратурой, танцевальным станком.

О партнерах и не только

- В этом году набора как такового не было, так будет и в последующие годы?
- Набор в этом году был. Около 30 дошкольников начали заниматься в детском саду №2 (так как там есть помещение). Новенькие постарше присоединились к группам продолжающих.
- Кто из участников был с «Комильфо» с самого начала?
- Практически вся старшая спортивная группа — Саша Дрюма и Катя Шилова, Сережа Воробьев и Даша Рогозина, Юлия Котова, Костя Огорельцев, Арина Лукинская, Кристина Таланцева, Максим Ивойловский, Дмитрий Мухорин занимаются со дня основания коллектива. Из взрослых — Сергей и Ольга Курочкины, Ирина Дементьева.
- Расскажите, пожалуйста, нашим читателям, как проходят занятия?
- Сначала разминка (y детей — в игровой форме), далее идут отработка техники танцевальных движений, физподготовка, прогоны, хореография — в целом разностороннее развитие и подготовка тан-
- Занятия для взрослых чем-то отличаются?
- Взрослые занимаются больше для души, для своего удовольствия, чем для спортивного результата, поэтому у них меньше физических упражнений, меньше нагрузок.
- А что, на Ваш взгляд, заставляет ребят продолжать заниматься танцами? Ведь это нелегко.
- Думаю, это личное желание ребенка, которое у каждого поддерживается чем-то своим: одним нравится выступать на концертах, другим — участвовать в соревнованиях, кто-то хочется добиться результата, а кто-то — просто красиво танцевать. Каждый получает «свой кусочек танца».
- Партнеров, наверное, не очень много?

- Я бы так не сказала, дети почти все стоят в парах. Со взрослыми сложнее. Многие хотели бы танцевать, но стесняются, боятся общественного обсуждения. Так что я просто восхищаюсь мальчиками и мужчинами нашего коллектива — все они сильны внутренне, умеют отстоять свои интересы и мнение. Остальным желаю перебороть свои страхи и предубеждения и приглашаю к нам учиться танцевать.
- Вы занимались с маленькими детьми в Подмосковье, занимаетесь и здесь — они отличаются друг от друга?
- Очень. Городские дети более избалованы многообразием возможностей, у наших их меньше. Кстати, мальчиков здесь приходит больше.
- За пять лет сложились какие-то свои, особенные традиции в коллективе?
- Во-первых, турниры, которые мы регулярно проводим. Во-вторых, совместные праздники: Новый год отмечает весь коллектив, а взрослые собираются еще для празднования 8 марта и 23 февраля, на Масленицу, а также на закрытие танцевального сезона.
- Чем Вы увлекаетесь вне
- Времени почти не остается, отдаю его семье, домашнему хозяйству.
- Ваши дети тоже будут танцевать в «Комильфо»?
- Посмотрим. Ваня уже начал заниматься в детском саду. Многое зависит от их интересов и способностей. Ведь каждый ребенок индивидуален!
- Большое спасибо за беседу, Мария Сергеевна. Поздравляю Вас и участников коллектива с первым юбилеем. Что бы Вы хотели пожелать своим ученикам в открывшемся и следующих сезонах?
- Танцорам желаю, чтобы их желание заниматься танцами только росло, родителям — безграничных возможностей для поддержки детей, и всем-всем здоровья и счастья. Приходите 26 октября на концерт.

Беседовала Наталья КОПЫЛОВА. Фото Натальи Соломатовой и Николая Гончаренко

Объявления

◆Вакансии

- ◆Требуются продавцы на продукты, «химию». 8-953-508-20-80
- ◆Требуется водитель на «Урал» с гидроманипулятором. 8-921-722-71-66
- ♦Ищу работу рамщика, подрамщика. 8-900-502-35-43

♦Куплю

- ♦Куплю дом старый, до 50000 рублей. 8-921-069-78-62
- ♦Куплю сухие березовые дрова. 8-921-684-43-87
- ♦Куплю б/у электродвигатели, 10 руб./1 кг. 8-900-915-04-66

♦Продам

- ◆Продам благоустроенную квартиру в центре. Т. 8-921-682-86-03
- ◆Продам 3-комнатную квартиру в деревянном доме.
 8-900-505-52-43
- ◆Продам дом, д. Сомицыно, ул. Северная, 9.8-900-556-63-99
- *ВАЗ-2106, недорого. 8-921-833-22-95
- ♦Продам ГАЗ-53, самосвал, ГАЗ-66, самосвал. 43-1-15
- •Продам УАЗ-452, фургон, на ходу, недорого. 8-921-684-84-73
- •Продам «Рено Логан», 2012 г., цв. черный, пр. 24000 км. 8-921-713-32-39
- ◆«Деу Матиз». 8-921-140-87-52

Продается «Рено Логан» 2007 г., 1,6 л., серый, 71000 км, 260 тыс.руб. Тел. 8-921-247-18-18

- *Срочно продам «Фольксваген транспортер» Т-4, фургон, отл. сост., дизель, 93 г.в., ц. 195 т.р. 8-921-127-50-81
- •Продается ТЛТ-100, ТДТ-55, полуприцеп 12 м. 8-911-448-82-92
- ◆Шкаф для прихожей, стол-книгу, 2-конфорочную газовую плиту. 8-921-680-80-01
- ◆Продам сапоги зимние и осенние, 36 размер, новые.
 8-953-508-20-21

♦Разное

- ◆Русская семья снимет дом в Верховажье или близлежащей деревне. Порядок и своевременную оплату гарантируем. 8-916-259-22-42, 8-921-722-84-08
- ♦Потерялась русская гончая в районе р. Юрманьга по каменской трассе.
 На шее – цепочка с двумя синими колокольчиками.
 Вознаграждение.
 8-931-503-02-97
- ◆В районе д.Другосимоновская потерялась лайка, окрас белый. Видевших прошу позвонить по телефону 8-921-832-13-46

Реклама

- ◆Ремонт, обмен швеймашин и оверлоков. 8-921-538-82-04
- •Куплю аварийный, проблемный, битый автомобиль - иномарку, ВАЗ, есть эвакуатор. 8-911-50-10-555
- •Продам: сетка-рабица 500 р., столбы - 200 р., сетка кладочная - 70 р., арматура, ворота - 3540 р., калитки - 1520 р., секции - 1200 р., профлист. Доставка бесплатная. 8-916-921-25-31, 8-916-292-37-98
- •Продам теплицу (поликарбонат) - 11 000 р. Доставка бесплатная. 8-916-671-82-91, 8-916-001-11-64
- ◆Продам баннеры б/у, пену монтажную.8-921-069-78-62
- ◆Сдам в аренду леса строительные. 8-921-069-78-62
- •«Диагональ» предлагает окна ПВХ, двери, алюминиевые окна, рольставни. Гарантия, качество гарантируем. Т. 8-921-142-20-09, офис 8-921-822-11-49
- Монтаж отопления, доставка материалов.8-921-127-50-85
- •Монтаж отопления, водопровода, канализации. 8-921-815-86-96
- ♦Бурение скважин на воду. 8-911-542-86-73
- ♦Перевезем груз любой. 8-921-069-78-62
- *Заборы «под ключ». 8-911-514-62-28 (Вячеслав).
- ♦Продам осиновый брус на хозпостройки, недорого. 8-921-715-40-18

каждый понедельник и среду на рынке с. Верховажье с 9.00 СВЕЖЕЕ МЯСО-СВИНИНА,

МЯСО-СВИНИНА, ПОЛУФАБРИКАТЫ Каждую среду: п.Теплый Ручей - с 13.00.

28 октября (вторник) Чушевицы с 9 до 10.00, Липки с 10.30 до 11.00, Шелота с 11.15 до 11.45

8-921-234-01-02

ЛЕЧЕНИЕ АЛКОГОЛИЗМА ДОКТОР СОТКОВ БЕСПЛАТНАЯ ГАРАНТИЯ 3, 5, 8, 11 тысяч рублей. Вологда, Орлова, 3, кроме вторника Т: 8(8172)70-06-57, 8-921-71-60-657

27 октября УЛЬЯНОВСКАЯ ОБУВЬ с 9 до 16 ч. в РДК Осень-зима

СДАЮТСЯ В АРЕНДУ помещение 42 кв.м и помещение 12 кв.м. по адресу: ул. Пионерская, д.7 «А» Тел. 8-921-820-07-91, 2-19-60

КУПЛЮ АНТИКВАРИАТ:

самовары угольные,дорого, электрические; иконы в любом состоянии,старинную одежду, рушники. Колокольчики. Расписные дуги,двери,зыбки,

скобкари. Посуду из дерева, кокошники и многое другое. Звоните, обязательно подъеду в любую точку района. 8-921-087-82-84.

Куплю ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛ. аккумуляторы б/у, Цены выросли,

<u>расчет сразу.</u> **8-921-087-82-84.** Забираем с места сами.



8-911-501-02-67

ДЕМОНТАЖ, САМОВЫВОЗ Договоры с предприятиями

КУПЛЮ ДРОВА тел. +7(921)230-06-60

Продам ДОСКУ СТРОИТЕЛЬНУЮ 100x30x3, 100x50x3, недорого. 8-921-233-83-57

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду Большой опыт, гарантия 8-921-062-99-68

ОКНА ПВХ, ПАДЕНИЕ ЦЕН! Доставка. Замер бесплатно, установка.

В магазине «Сказка»

8-921-069-78-62

детский отдел. Большое

Большое поступление ВЕРХНЕЙ ПОДРОСТКОВОЙ ОДЕЖДЫ

с 2-х до 12 лет.

Возможна рассрочка платежа.

Магазин «Сказка» (ДК, 2 этаж) Большой выбор верхней одежды и обуви для всей семьи!

Работаем без выходных

Приглашаем за покупками! СПОЛОВАЯ «ЮРМАЛА» приглашает детей в возрасте до 12 лет на детский праздник

«УРА, КАНИКУЛЫ», который состоится 2 ноября в 12.00 часов. В программу входят: конкурсы, игры, дискотека. Цена билета 100 руб. (в стоимость билета входят сок и мороженое). Дополнительно на празднике будет предоставлена различная выпечка: пирожные, пицца, поп-корн, коктейли, картофель фри, горячий шоколад, мороженое и др. Билеты можно приобрести в столовой «Юрмала» у бармена.

Уважаемые клиенты!

СПОЛОВАЯ «ЮРМАЛА» извещает вас о часах работы: будние дни с 9.00 до 21.00, выходные с 11.00 до 19.00.

В столовой вы можете не только вкусно покушать, отдохнуть с семьей, но и купить домой различные полуфабрикаты (рыбные, мясные и т.д.) собственного производства, а также заказать пиццу. Принимаются заявки на проведение праздничных

банкетов для взрослых и детей. Ждем вас! 2-19-60, 8-921-535-34-38



8-911-549-77-09 8-921-536-46-40

ТЕППИЦЫ из поликарбоната по тёппым ценам! Парники! Скидка на установку 20%!!!

Доставка бесплатная!!! Рассрочка!!! 8-953-505-42-66 8-911-535-04-03

Топливные насосы и форсунки отечественных автомобилей и тракторов всех марок, в т.ч. супер-МАЗ; евро-КамАЗ; ГАЗ; бульдозеры Ремонт, обмен, продажа. Распылители, фильтры,

запчасти дизельной аппаратуры. <u>За отдаленность - скидки.</u> Вельск, Фефилова, 88. Т/ф. 6-29-20, 8-921-071-62-10,

8-921-484-52-23

ПРАКТИЧЕСКИЙ ПСИХОЛОГ: СЕМЕЙНАЯ, ЛИЧНАЯ И СОЦИАЛЬНАЯ ПСИХОЛОГИЯ.

Психокоррекция, психоанализ зависимостей: алкоголизма, курения, ожирения, азартных игр (эффективно, программа на 5 лет), избавление от вредных привычек, страхов, стрессов, депрессий, неуверенности, семейных проблем. Запись с 9 ч. до 21 ч. Прием все дни недели с 10 ч. до 13 ч. Т. 89218197637, 8(81836)6-00-93. ОГРН 307290718600029 г. Вельск, ул. Комсомольская, 45а.



ВЕРХОВАЖЬЕ, УЛ. ОКТЯОРЬСКАЯ, Д. 5, ТД «БАГИРА» (\$8-911-508-10-7)
Займы на условиях платности и возвратности, сроком от 1 дня до 3 мес., без окрытых комиссий и, при предъявления
паспорта и любого другого основного действующего личного документа. Новым илиентам, при оформлении займа не мене
чем на 21 день, с 15 по 21 день % за пользование займом не начисляются. С 1 по 14 день пользования займом начисляетс
1% в день (365% годовых). Досрочное погашение - в соответствии с ФЗ № 353-ФЗ. Займы предоставляются МФО ООС
"Центрофинанст Групп", рег. 651303111004012, ИНН 2902076410. На правах рекламы, рекламодатель ИП Фокин А.Е. Не являетс
публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ.



и первичном обращеми процентира сдажа 18 к день (565 годовых) После срока возврата указанного в договоре процентира стажа с 12% в день (740% годовых) инмальная сумна майна 1000ум, 5000ум, 6-маскунальное экрономую при последующих обращемих, реакт 100 к 100 к

Вспомните вместе с нами

24 октября 40 дней, как нет с нами нашего дорогого, любимого мужа, папы, дедушки Антуфьева Валерия Владимировича. Это для нас большая, тяжелая утрата. Мы до сих пор не можем поверить в то, что наш родной и любимый человек никогда не перешагнет порог родного дома. Он очень любил жизнь и свое любимое Осташево. Все, кто знал Валерия Владимировича Антуфьева, вспомните его вместе с нами.

Жена, дочь, зять, внук.

Правление и ветеранская организация СПК колхоз «Россия» выражает глубокое соболезнование всем родным и близким по поводу смерти старейшей колхозницы Безруковой Александры Михайловны.

Выражаем глубокое соболезнование жене Андреевой Ольге Ивановне, сыновьям Юрию, Саше, дочери Надежде по поводу смерти мужа, отца, дедушки Андреева Олега Ивановича. Байдаковы Анатолий, Виталий,

Александр, Алевтина.

Выражаем глубокое соболезнование Андрееву Юрию Олеговичу по поводу смерти отца.

отца. Соседи д. №3А по ул. Боровая.



Шелота, д. Фофановская **НИКОЛАЮ ДМИТРИЕВИЧУ**

Поздравляем с юбилеем! Желаем счастья и добра, здоровья, радости и силы, душа пусть будет молода, не важно, сколько лет пробило.

Твориловы, Климовские.

С. Верховажье ВАЛЕРИЮ ВЛАДИМИРОВИЧУ СЕМАКОВУ

КИПРИЯНОВУ

Полсотни лет — хороший срок, и нет нужды печалиться, пускай еще полста пройдет, не надо только стариться. И в этот славный, светлый день тебя мы поздравляем, здоровья, счастья и добра от всей души желаем.

Валентин, Елена.

Д. Владыкина Гора

ЗОЮ НИКОЛАЕВНУ КИРИЛОВУ с юбилеем поздравляем!

Пусть в жизни будет много тепла, любви, внимания, как в сказке самой доброй исполнятся желания.

Трапезникова Г.В., Климовская В.Д.



Мкр. Кошево ЕКАТЕРИНЕ БОРИСОВНЕ БУТУСОВОЙ

Дорогую и любимую жену, маму, бабушку поздравляем с юбилейным днем рождения!

Нам ничто не заменит тепла твоих рук, света глаз твоих, щедрости сер-

дца, ты — наш ангел-хранитель, наш преданный друг, наша сказка, любимая с детства. Где бы ни были мы, ты всегда возле нас. Если тьма и застелет дорогу, засияет нам солнышком свет твоих глаз, твои руки согреют, помогут. Это участь такая — быть самой родной, самой близкой и любящей самой, это счастье такое — быть верной женой и единственной мамой и бабушкой. Вот и весь наш простой, незатейливый сказ, в нем любви благодарной безбрежность. Как и прежде сияет нам свет твоих глаз, греет сердца и рук твоих нежность.

Муж, дети, внучка.

Мкр. Кошево ЕКАТЕРИНЕ БОРИСОВНЕ БУТУСОВОЙ

От всей души поздравляем тебя с юбилейным днем рождения! Желаем быть женщиной самой любимой! Желаем быть матерью самой счастливой! Желаем всегда быть здоровой, красивой, просто быть доброй, веселой и милой.

Иевлевы, Брагины.

ЕКАТЕРИНЕ БОРИСОВНЕ БУТУСОВОЙ

Сегодня поздравляем с юбилеем коллегу нашу и желаем счастья, желаем, чтобы Бог здоровья дал, все остальное в Вашей власти. У Вас есть все, что нужно в этой жизни — семья, работа, счастье, красота. Пусть Вам фортуна чаще улыбается и пусть хранит Вас ангел Ваш всегда.

Коллектив акушерского отделения.

Кошево, ЕКАТЕРИНЕ БОРИСОВНЕ БУТУСОВОЙ

Поздравить рады с юбилейным днем рождения и от всей души желаем: в деле – полного успеха, в жизни – радости и смеха, никогда не огорчаться, не грустить, не волноваться и, вступая в год свой новый, быть счастливой и здоровой.

лыть счастливой и здоровой. Коллектив инфекционного отделения.

С. Верховажье ГАЛИНЕ ВАСИЛЬЕВНЕ РОГОЗИНОЙ

Дорогую мамочку, бабушку поздравляем с юбилеем! Сказать спасибо — это мало, мы все в долгу перед тобой, дай Бог тебе здоровья, мама, — желанье всей родни большой. Твое тепло, твое добро, всегда оно нас окружает, и станет на душе светло,

когда твой праздник наступает. С любовью сын, дочь, невестка, зять, внуки.

Mozgpabraen!

П. Каменка, ОЛЬГЕ ВАСИЛЬЕВНЕ КУЗНЕЦОВОЙ Мамуля, с юбилеем тебя от всей души! И пусть мы повзрослели, к тебе всегда спешим, тебе, наша родная спасибо говорим. За то ито ты такая сульбу

повзрослели, к тебе всегда спешим, тебе, наша родная, спасибо говорим. За то, что ты такая, судьбу благодарим! Мамуля дорогая, будь счастлива всегда! Здоровой будь, родная, на долгие года!

Муж, дети, внуки, зять, невестки.

П. Каменка, ОЛЬГЕ ВАСИЛЬЕВНЕ КУЗНЕЦОВОЙ Бабушке Оле. Да, в жизни порой бывает очень сложно, порой бывает очень грустно нам, но знаю точно: невозможное — возможно, когда улыбку ктото рядом дарит вам. Ты помогаешь в трудные минуты жизни, советом добрым ты укажешь верный путь, и если очень грустно, плохо, сложно, ты скажешь: «Справимся мы как-нибудь!» Твоя любовь мне в жизни очень помогает, когда мне трудно, знаю, ты со мной. Ты человек, который понимает, любимый, милый, нежный и родной. Хочу сказать тебе

жешь: «Справимся мы как-нибудь!» Твоя любовь мне в жизни очень помогает, когда мне трудно, знаю, ты со мной. Ты человек, который понимает, любимый, милый, нежный и родной. Хочу сказать тебе огромное спасибо за ласку, доброту, любовь, заботу и тепло. С тобою жизнь моя прекрасна и красива, с тобой мне очень сильно повезло! Желаю крепкого здоровья, счастья и улыбок, и помни, что тебе всегда я помогу. Ты лучшая на свете бабушка, поверь мне, тебя от всей души я искренне люблю!

Олюшино

АНАТОЛИЮ САВЕЛЬЕВИЧУ БУШМАНОВУ

Человек наш родной и любимый, с юбилеем тебя поздравляем! Будь судьбою и небом хранимый, пусть душа твоя грусти не знает! Пусть здоровье крепчает с годами, стороною обходят невзгоды, и пусть счастье струится лучами в твою жизнь во все времена года.

С любовью жена, дочь, зять.

От внучки Дианы.

Д. Куколовская

ТАТЬЯНЕ ГЕРМАНОВНЕ ШИПИЦЫНОЙ

Любимую, родную жену, мамочку поздравляем с юбилейным днем рождения. Тебе сегодня в день рождения хотим мы счастья пожелать, удачи, радости, успеха, здоровой быть, беды не знать, побольше смеха, меньше грусти и никогда не унывать.

Родные.

П/о Сметанино ВАЛЕНТИНЕ ГЕННАДЬЕВНЕ ШАРОВОЙ

Хотим поздравить с юбилеем и счастья в жизни пожелать. На жизнь не стоит обижаться, пусть будет все: гроза, метели, пусть будут радость и покой, а если очень будет трудно, то знай, что мы всегда с тобой.

Сестры и братья.

П. Теплый Ручей ЗИНАИДЕ АЛЕКСАНДРОВНЕ ЗЕНКОВОЙ

Уважаемая Зинаида Александровна! Поздравляем с юбилейным днем рождения! В день особенный желаем счастья, радости большой, чтоб исполнились желанья, чтоб исполнились мечты. Вечно крепкого здоровья, вечно женской красоты.

Ветеранская организация ОВД.

Липецкое с/п, д. Федоровская ЛЮБОВИ НИКОЛАЕВНЕ ЛОПАТИНОЙ

От всей души поздравляем с юбилейным днем рождения!

Когда приходит юбилей, грустить не стоит, ты поверь! С годами люди расцветают, и огоньки в глазах сияют, и внуки радуют твой дом. Тебе желаем мы здоровья и только радости во всем!

Федышины Галина и Алексей, Иванчиловы Таисия и Анатолий, Зоя Константиновна.

Д.Федоровская ЛЮБОВИ НИКОЛАЕВНЕ ЛОПАТИНОЙ

Пусть юбилей несет лишь счастье, ни капли грусти, ни одной слезы! Душевного богатства и здоровья желаем мы от всей души.

Юрины, п. Теплый Ручей.

Реклама

лицензия: ло-35-01-00-1187 от 31.01.13 Кабинет НАРКОЛОГА

Вологда, Чернышевского, 103. Мамонова И.И.

(на въезде в Вологду из Архангельска) район магазина «Бригантина. Эт автовокзала троллейбусами №4, №5 до остановки «Лаврова»

Справки по телефонам: 8-921-716-64-93, 8-921-120-32-42

Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста



PONTONO OOO "PONTONUME"











ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Н.А. СВИРСКАЯ

П.А. СВИРСКАЯ

Учредитель газеты —

Автономная некоммерческая организация
«Редакция газеты «Верховажский вестник».
Газета зарегистрирована Беломорским
управлением Федеральной службы
по надзору за соблюдением
законодательства в сфере массовых
коммуникаций и охране
культурного наследия.
Регистрационное свидетельство
ПИ №ФС 3 - 0283

(г. Архангельск) от 14.04. 2006 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: с. Верховажье Вологодской области, ул. Пионерская, 4. ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор - 2-11-47, корреспонденты и отв. секретарь - 2-14-20, 2-19-50, гл. бухгалтер - 2-13-47, отдел рекламы и сбыта - 2-22-64. E-mail: verhvest@yandex.ru. Наш сайт - www.verhovestnik.ru.

Отпечатано в ООО ПФ «Полиграф-Пресса». Адрес: г. Вологда, ул. Челюскинцев, д. 3. Объём 3 п.л. Тираж **3000** экз. Индекс 51117. Подписание в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Цена номера - 5 руб. 31 коп., в розницу: среда - 6 руб., пятница - 10 руб. Заказ №1518.

Письма используются по усмотрению редакции в соответствии с законом о СМИ. За достоверность фактов в материалах несут ответственность их авторы, в рекламе - рекламодатели.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций.